

莫德里奇当选世界足球先生,源于足球场上工匠精神的价值回归

打破梅西 C 罗十年垄断 克罗地亚魔笛三十三而立

本报记者 宗倩倩

北京时间9月25日凌晨,FIFA年度最佳球员正式公布,已经33岁的皇马中场莫德里奇击败C罗和萨拉赫,成功当选。这个结果可以说是意料之外,却又在情理之中。

很多球迷对于莫德里奇的获奖,都表示“实至名归”。今年是世界杯年,在世界杯期间率领克罗地亚队杀入决赛,创造历史,莫德里奇居功至伟,他也在赛后拿到了世界杯金球奖。也因此,在国家队层面的成绩,今年的魔笛要高于C罗与梅西。

而在俱乐部层面,莫德里奇同样有拿得出手的成绩。今年5月他带队征服了利物浦,捧起了欧洲冠军联赛奖杯,帮助皇马在欧冠中实现了三连冠。西班牙《国家报》也指出,莫德里奇加盟伯纳乌球场,皇马5年赢得4个欧冠奖杯,这个克罗地亚人的重要性是显而易见的。

过去十年,梅西和C罗包揽了全部的世界足球先生和金球奖奖项。在世界杯期间,就有不少媒体表示莫德里奇有望将这一垄断打破。而魔笛终于实现了第一步——当选世界足球先生。

莫德里奇不仅打破了梅罗10年垄断,还创造了一个历史——第一位在同一年里拿到

了世界杯金球奖、欧足联最佳球员和世界足球先生的球员。接下来,最后的高潮将是《法国足球》“金球奖”,这是《法国足球》对世界上最好球员的认可,莫德里奇也是得奖最大热门。

这一奖项不仅对于莫德里奇个人来说是一大突破,对于他所代表的组织中场这一角色同样意义非凡。没有像梅西、C罗等前锋们进球时被瞩目的高光时刻,离两个球门都远的组织中场们总是低调而隐秘。

他们在场上起到的中枢神经作用,也往往在数据上无法体现,自然在评奖时就毫无优势。哈维、斯内德和伊涅斯塔就是这几年在颁奖典礼中被忽视的球员。

统计1991年至今的世界足球先生前三,前锋球员共25人,而中场只有10人,只比防守球员(包含门将和后卫)多5人。

也许没有傲人的进球数,但他们通过数百次传球编织起的足球网络,也是一幅球场上美妙的图景。就像莫德里奇在俄罗斯世界杯赛场,6场比赛中,他只收获了两粒进球,但传球总次数达到了412次,其中关键传球达到了15次,是所有世界杯参赛球员中最多的。

正是他精妙的传球与策动,将格子军团的所有球员串联到一起,打出了漂亮的整体足球,也让世界重新看清了中场指挥官对于一支球队的统帅作用。

也许这次世界足球先生花落莫德里奇,也开启了人们对于未来足球的重新思考。在激情澎湃的足球场,甘于寂寞、精益求精的组织者、创造者,像各行各业都日渐稀缺的工匠一样弥足珍贵。



克罗地亚球员莫德里奇发表获奖感言。
新华社发

成绩蒸蒸日上,主帅又被下课

三年三次主帅中途下课,毅腾葫芦里卖的什么药

本报讯 9月24日深夜,浙江毅腾俱乐部突然发布公告宣布,巴西主帅科佩尔蒂诺不再担任球队主教练。自从浙江毅腾将主场搬到绍兴柯桥之后,每年都会赛季中更换主教练,原因各有不同,令人摸不着头脑。

在官方网络账号24日晚发布的公告中,浙江毅腾俱乐部表示:“因科佩尔蒂诺先生家庭原因,经与俱乐部友好协商,即日起科佩尔蒂诺先生不再担任浙江毅腾轻纺城队主教练的职务。”

公告明确了科帅是因为私人原因离职。不过在浙江毅腾俱乐部落户绍兴柯桥之后,已经连续三年都出现在赛季中换帅的情况,而且每次换帅都相当突然,让人看不懂。

2016年3月22日,浙江毅腾宣布主帅托米奇由于私人原因同俱乐部友好解约。当时俱乐部给出的理由是:“托米奇的妻子刚刚生了二胎,他需要回家照顾家庭。”

此时中甲才进行了两轮比赛,浙江毅腾两战连败,积零分,净胜球-5,排在16支球队的倒数第一。于是,克罗地亚人成为2016赛季中甲第一位下课的主教练,随后球队由段鑫担任代理主帅,一直带队到赛季结束。

这一次巴西主帅科佩尔蒂诺的下课,对他来说也不是第一次,而是他第二年在浙江毅腾执教时中途离职。2017年的5月28日,他执教浙江毅腾征战中甲的第一年,就曾在

赛季中间下课,当时俱乐部给出的原因是:主教练对于球队长远发展的理念和俱乐部高层发生了分歧。

2017赛季科帅下课时,浙江毅腾在11轮联赛后的成绩是5胜2平4负,积17分位列联赛第6位,成绩处于中甲的中上游水平。所以当时科帅突然离任,大家都表示很讶异,“球队的成绩不算太差,主教练为什么就突然下课了?”从那以后,球队由助理教练王军先生出任代理主教练,直到一周之后,毅腾签下克罗地亚籍外教马里奥托特充当“救火队员”打完整个赛季,完成了保级任务。

本赛季浙江毅腾重新聘请科佩尔蒂诺担任主帅,在他的带领下,今年浙江毅腾的成绩稳中有升,持续取得连胜,一度排名冲进前四。就在第23轮联赛的赛后采访时,科佩尔蒂诺甚至还曾表示:“球队存在冲超的可能性。”目前浙江毅腾在25轮过后积35分排名第7,已经超过了上个赛季的总分。因此,这次的主帅突然下课同样让人摸不着头脑。

记者从俱乐部了解到,由于科帅的离任,他的教练团队也会和他一起离开球队,目前球队刚刚结束客场的比赛,接下来会由谁来执教这支队伍完成剩下五轮比赛,要等到球队回到柯桥主场,备战周六晚上主场对上海申鑫的比赛时,才会有进一步的安排。 本报记者 曹林波

CBA新赛季首战广厦对福建 稠州队进入死亡之组

本报讯 9月25日,2018-2019赛季CBA联赛竞赛日程表官方正式出炉,新赛季的CBA联赛将从10月21日打响,由于该赛程表是初定版本,所以在后续还有修改的可能性。

新赛季CBA联赛常规赛将增加到46轮,20支球队被分成4个小组,每组5支球队,同组球队之间进行主客场四循环较量,不同组之间的球队进行主客场双循环较量。广厦男篮作为上赛季的亚军,分在第二组,与北京、上海、同曦、天津分在一组,浙江稠州银行男篮被分在第三组,与广东、新疆、山西、四川分在一组,可以说是“死亡之组”。

季后赛同样会改制,名额增加至12队,赛程分为两个阶段,常规赛前4名球队将直接进入第二阶段。5-12名的球队参加第一阶段的对位淘汰,采取三战两胜制,决出四支晋级球队与前四名组成八强,1/4决赛采用五战三胜制,半决赛和总决赛依然为七战四胜制。

广厦男篮将在首轮客场挑战福建男篮,接着连续三个主场,在新搬迁的诸暨暨阳体育馆,面对上海、同曦、江苏男篮的挑战。

浙江稠州银行男篮首轮将坐镇主场滨江体育馆迎接北控男篮的挑战,随后就将客场挑战四川、新疆、山东,从第二轮开始,就将面对三连客的艰苦赛程。

浙江球迷最关心的“浙江德比”首回合,将在12月6日浙江稠州主场进行,第二回合则会在明年2月12日在浙江广厦主场进行。

本报记者 曹林波